

绿色服贸 智创未来

——从2023年服贸会看绿色发展新趋势

作为世界经济增长的重要引擎,全球服务业和服务贸易发展正在加快绿色化、智能化进程。在2023年中国国际服务贸易交易会上,从国家会议中心区域首次启用国家体育馆作为环境服务专题展的主要场馆,到多场以绿色低碳为主题的论坛亮点纷呈,再到全球参展商带来的绿色服务、技术、商业模式等前沿成果,无不体现着服务业和服务贸易绿色发展的新趋势。

在国家会议中心综合展区,首次线下参展的松下集团以“绿智造 创未来”为主题,展出了“未来智慧城市”沙盘,吸引大量观众驻足;京东物流搭建了5G碳中和智能物流园区沙盘,展示了行业首个5G碳中和智能物流园区解决方案。据悉,目前该方案已在京东物流亚洲一号北京大兴智能产业园逐步落地……

在中国太平洋保险(集团)股份有限公司展台的零碳服贸互动专区,参与人员可通过碳普惠平台参与“零碳服贸 人人共享”个人碳中和活动,获取服贸会专属碳中和荣誉证书,助力打造零碳服贸。

据展区工作人员杨晓旌介绍,为有效实现“零碳服贸”目标,中国太保产险为2023年服贸会引入“碳中和”项目,承诺通过碳资产、碳信用等购买和碳中和保险的创新解决方案,中和2023年服贸会产生的温室气体排放,实现“零碳服贸”。

在国际竹藤组织展台,竹制的自行车、家具、收纳盒、装饰品、餐具、纸巾等产品吸引众多消费者参观。展区负责人王旭东介绍,国际竹藤组织2022年发起“以竹代塑”倡议,旨在集中全球资源共同应对塑料污染和气候变化。这次是国际竹藤组织第三次参加服贸会,展台主题为“以竹代塑 减塑降碳”,展出了十余家企业的竹制产品,涉及人们生活的方



9月5日,观众在服贸会首钢园区的中关村科技园房山园展台参观一款电动摩托车。
新华社记者 胡智轩 摄



9月5日,在服贸会首钢园区的北京“专精特新”中小企业展区内,一家企业展示使用新型保暖材料制作的防寒服装。
新华社记者 鞠焕宗 摄

方面。同样是竹子,在环境服务专题展区,中铁十八局集团环保科技有限公司重庆生产基地邱月阳正在向观众讲解竹缠绕复合管道的工艺。

“竹缠绕复合材料可替代钢材、水泥、塑料等传统工业材料,不仅原料可再生、可固碳,加工过程也可做到节能减碳、可生物降解,使用成本也更低。”邱月阳说,目前,竹缠绕复合材料已在中国20多个省区市的市政管网、灌区工程、高速铁路隧道高压风管、稻虾养殖引水管道等领域相继使用。

固废发电、矿山修复、绿色建筑……绿色环境服务运用在生产生活的方方面面。国港通(北京)数字科技有限公司展台讲解人员王军现场为记者介绍了公司的微生物厨余垃圾处理机,它可以消纳、降解餐前餐后的厨余垃圾、尾菜等有机物质,产出粗制有机肥,实现变废为宝。

纺织行业和人类关系密切,新材料既可以帮助提升人类应对气候变

化的能力,同时也能对节能减排作出贡献。

今年服贸会上,重新定义冬装新概念,倡导轻衣薄服、春装冬穿的北京中科海势科技有限公司发布了自主研发的“SYCORE-TEX 穗酷”新材料,运用拓扑凝胶新技术,可将多组份高分子材料改性为三维多层次多孔拓扑网络骨架结构,辅以先进的纺织品制造工艺,形成超薄织物拓扑凝胶新材料,防风保暖性极强,预计将逐步投入市场。

近年来服务贸易绿色进程加快,为全球气候治理、人类可持续发展作出了巨大的贡献。今年服贸会上,全球服务贸易联盟发布《全球服务贸易

绿色发展趋势报告2023》,普华永道发布《绿色服务贸易创新发展及北京实践研究报告》,国际绿色经济协会具体承接举办了6场全球绿色发展与碳中和主题系列活动……这些报告显示,全球各方正积极努力服务贸易发展注入绿色动力。

联合国前副秘书长沙祖康说,要不断壮大服务贸易绿色发展新业态、新模式,将绿色元素贯穿到建筑工程、运输服务、文旅服务、金融服务、数字技术服务等服务贸易各个领域,推动构建新发展格局和国际经贸高质量发展。

新华社记者 郁琼源、倪元锦、魏梦佳
新华社北京9月5日电

外交部发言人: 中方将继续在朝鲜半岛问题上积极维稳促谈

新华社北京9月5日电(记者朱超)针对韩国总统尹锡悦近日在接受媒体采访时发表的“中国对朝鲜拥有相当影响力,关键是中国是否及如何发挥影响”等言论,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上答问时表示,中方一直致力于维护朝鲜半岛和平稳定,将继续在半岛问题上积极维稳促谈,推动早日实现半岛长治久安。

“中朝是山水相连的友好邻邦,两国保持着传统友好合作关系。同时,朝鲜是联合国正式成员国,是主权独立国家。中朝关系好同中方对朝鲜影响力是两个不同的概念,不能混为一谈。”毛宁说。

她表示,半岛形势目前的局面不符合各方利益,也不是中方希望看到的。2018年开启的半岛问题对话解决进程之所以陷入停滞,根源在于美方未对朝方采取的无核化措施作出应有回应,不重视也不愿解决朝方的合理关切。美方应反思纠错,负起责任,停止搞制裁施压和军事威慑,为重启有意义的对话采取切实措施。

毛宁指出,中方始终认真执行安理会有关决议。安理会涉朝决议内容不只是制裁,还强调对话。中方主张全面、平衡执行有关决议,反对选择性地向强逼制裁,忽视推动对话进程。

毛宁说,中方一直致力于维护半岛和平稳定,推动半岛问题对话解决进程。中方将继续在半岛问题上积极维稳促谈,推动早日实现半岛长治久安。“这是各方共同利益所在。”

第43届东盟峰会聚焦区域经济增长

新华社雅加达9月5日电(记者汪奥娜 高阳)第43届东盟峰会5日在印度尼西亚首都雅加达开幕。印尼总统佐科呼吁成员国将东盟建设成为合作繁荣与和平稳定的基石。

佐科在开幕致辞中说,东盟的团结体现在不同文化、民族、语言、宗教等和谐共处。平等是东盟所提倡的核心价值,东盟愿与各方合作共同实现和平与繁荣。东盟明确的目标就是成为增长中心,东盟各成员国必须以更加协同、勇敢、快速的方式一起努力。同时,东盟需要长期的、更符合人民需求的发展战略。

作为东盟轮值主席国,印尼今年将东盟峰会主题定为“东盟要旨:增长的中心”。印尼表示,希望东盟继续作为地区经济发展中心,保持经济快速、包容和持续性增长。

本次东盟峰会及东亚合作领导人系列会议会期为5日至7日,其间还将举行第26次中国-东盟(10+1)领导人会议、第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第18届东亚峰会(EAS)等。

东盟峰会一般每年召开两次,上半年和下半年各举行一次。上届东盟峰会于5月10日至11日在印尼举行。

东盟成立于1967年,现成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸10国。

泰国新一届内阁宣誓就职

新华社曼谷9月5日电(记者宋宇)泰国总理赛塔·他威信及新一届内阁5日在曼谷律实宫向国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。

赛塔在宣誓仪式结束后对媒体表示,新政府将为解决难题、满足人民需求而不懈努力。他宣布,新一届内阁于11日向国会作施政报告,并将召开第一次内阁会议。

泰王日前批准了由34人组成的新内阁名单,赛塔担任总理兼财政部长,副总理共6名。赛塔所属为泰党领导的11党联盟中,有6个党获得了内阁职位。除财政部外,为泰党还掌管商业部、外交部、公共卫生部、国防部、文化部、交通部等部门。

在5月的泰国国会下议院选举中,远进党成为下议院第一大党,为泰党位居次席。7月,泰国国会就选举新总理举行两次联席会议,由于远进党领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过,远进党于7月21日宣布将组建新政府主导权交给为泰党。在8月22日举行的国会上下两院联席会议投票中,赛塔作为唯一获提名的总理候选人获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

十个重点行业稳增长举措陆续出台

合力稳住工业运行

记者5日从工业和信息化部举行的重点行业稳增长新闻发布会上了解到,工业和信息化部联合相关部门近日发布汽车、电子信息制造业、机械等行业稳增长工作方案。至此,对GDP贡献较高的十个工业重点行业稳增长方案均已印发实施,通过政策合力,坚持供需发力,进一步夯实工业稳增长基础。

今年前7个月规模以上工业增加值同比增长3.8%,总体保持恢复向好的发展态势。工业固定资产投资同比增长8.5%,保持稳步扩张。规模以上工业企业利润总额年初以来降幅逐月收窄。

“我国工业经济生产恢复过程中有一些曲折,但依然在全球主要经济体中处于领先,持续回升向好的态势没有改变。”工业和信息化部运行监测协调局局长陶青在会上说,工业和信息化部会同相关部门,选取钢铁、有色金属、石化、化工、建材、机械、汽车、电力装备、轻工业、电子信息制造业等主要制造业行业,制定稳增长政策措施。

陶青告诉记者,对这十个行业推出稳增长举措,主要考虑规模、关联性和带动性等几个方面。据悉,这十个行业合计规模以上工业的7成左右,都具备产业链长、关联度高等特点。“稳住这些

重点行业,基本上就稳住了工业经济。”

“我们系统梳理影响行业平稳运行的主要制约,与相关行业协会、重点企业、业内专家多次研讨交流,切实增强稳增长方案的针对性和可操作性。”陶青说,这十个行业的稳增长举措,从供需两侧发力,努力形成政策合力。

从需求侧,着力恢复和扩大重点领域需求,促进投资、消费、出口协同“出招”。

比如,在扩大有效投资上,强调充分发挥国家制造业转型升级基金、中小企业发展基金等政府投资资金作用,引导带动社会资金加大投入力度。有序推动石化、集成电路、新型显示等重点领域重大项目开工建设。

深入开展消费品、原材料“三品”行动,深入新能源汽车、智能家电、绿色建材下乡,加快工业母机、高端医疗装备、机器人等创新产品推广应用……一系列举措着眼于充分激发内需潜力。

发布老年用品推广目录,大力推广教育类、模型类、户外及运动类婴童用品,在轻工业稳增长举措中,“一老一小”引人关注。

“据测算,2022年我国老年用品市场规模达4.6万亿元,近两年平均增速达10%。婴童用品同样是市场热点。”

工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼告诉记者,要在优化老年、婴童等产品和服务供给中挖掘新的增长点,拓展需求空间。

积极开拓国际市场同样是稳增长的重点。记者梳理发现,从轻工到汽车、机械,方案均提出搭建高水平国际供需对接平台,鼓励企业对标国际需求加大研发力度,生产适销产品,巩固工业产品出口。

今年以来,“新三样”出口强劲。前7个月,新能源汽车出口63.6万辆,同比增长1.5倍。抓住向好趋势,在汽车行业稳增长举措中,明确鼓励汽车企业加快研发和生产面向国际市场的汽车产品,加大“一带一路”沿线国家和新兴市场开拓力度。

从供给侧,着力搭建高质量供给体系,稳产业、育企业、建标准,激发工业增长内生动力。

提升产业链供应链韧性。石化化工、有色金属、汽车等稳增长方案都明确提出,加快战略资源开发利用,提高关键要素保障水平,加强重点产品保供稳价。

在轻工业领域,支持塑料制品、五金制品、照明电器、化妆品等行业培育一批

中小企业特色产业集群;在汽车领域,支持开展车用芯片、固态电池、操作系统、高精度传感器等技术攻关和推广;在电子信息制造业,聚焦集成电路、新型显示、服务器等领域,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链……一系列举措着眼于提升产业链竞争力和企业创新能力。

“我们将进一步加快关键材料设备、工艺薄弱环节突破,保障高质量产品供给。”工业和信息化部电子信息司副司长杨旭东在会上说,将全面提升产业链供应链稳定性,重点推进集群培育,通过举办产业转移对接活动,推动产业在国内外有序转移。

陶青表示,工业和信息化部将加强与国家发展改革委、商务部等部门的协作,形成合力。同时,还将根据工业经济发展的情况,研究谋划进一步的政策举措,健全与制造业龙头企业、中小企业常态化沟通交流机制,以企业需求为出发点加强政策精准性、有效性,最大限度发挥政策效力。“把握好当前经济转型升级的关键期,推动工业经济转方式、调结构、增动能,促进工业高质量发展。”

新华社记者 张辛欣
新华社北京9月5日电

遗失声明

茂名石化官渡社区业主委员会遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

茂名市明晶贸易有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

遗失声明

电白县水利局民爆物品专营公司遗失“电白县水利局民爆物品专营公司”公章一枚,现声明作废。
2023年9月6日

遗失声明

柯家健于2023年9月1日遗失身份证,证号:440902199209184811,现声明作废。

遗失声明

陈志忠遗失茂名市世华房地产代理有限公司开具的承购茂名市茂南区西粤南路98号大院2号2904房之中介服务费收款收据,证号:1746282,金额:7450元,现声明作废。

遗失声明

池月英遗失健康南路23号碧水湾一期负二层102号小车位款收据,编号:6420742,金额:120000元,现声明作废。

遗失声明

柯理遗失粤电渔96342号渔船渔业船舶国籍证书一份,编号:(粤电)船登(籍)(2019)HY-000180号,现声明作废。

寻亲公告

林雪丹,女,出生日期:2010年7月17日,于2010年7月17日在桥头卫生院门口捡到,当时有毛巾包着,穿着衣服,请亲生父母见到公告后持相关证件来认领,联系电话:13232158448。

公告人:林仔明
2023年8月31日

遗失声明

茂名市茂港区南海街霞里社区东月一经济合作社遗失银行开户许可证一份,核准号:J5920002608701,现声明作废。
2023年9月6日

遗失声明

化州市万通机动车驾驶员培训有限公司遗失车牌号为粤K7791学的道路运输证,证号:粤交运管茂字440900016824号,现声明作废。

遗失声明

中腾大虎互联网科技(广州)有限公司茂名分公司遗失粤KD66118(渐变绿色)中华人民共和国网络预约出租汽车运输证,证号:茂交运管许可茂字:001771号,现声明作废。

遗失声明

广东中钦建设集团有限公司遗失广东增值税专用发票(抵扣联和发票联),发票代码:35400882,发票号码:4400211130,金额:60313.41元,特此声明。

网上公开挂牌交易公告

茂权网挂字[2023]16号

受茂名市发展集团有限公司委托,本中心对鉴江干流高州潭头至南塘段疏浚工程项目清淤物进行网上公开挂牌交易,按照价高者得原则确定竞得人。

标的物编号:WGCQ2023-17,标的名称:清淤物,清淤物总量约为150.10万立方米(暂定方量);网上挂牌起始价:123.61元/立方米(不设保留底价);竞买保证金为2500000元,增价幅度:0.1元/立方米;竞买人须是在中国大陆依法注册的企业法人,信誉良好且未被列入失信企业名单,须提供近三年无违法犯罪记录承诺书,工商营业执照等相关证照资质真实有效,不接受联合体或个人参与竞拍。竞买人须提供自报名之日前30日内的银行存款余额不低于2000万元银行存款证明;未尽事宜,请查阅网上挂牌交易文件。
公告时间:2023年9月6日至2023年9月20日止;

网上挂牌竞价时间:2023年9月21日9时至2023年9月27日15时;交纳竞买保证金截止时间:2023年9月26日17时(以实际到账时间为准);限时竞价时间:2023年9月27日15时止。

请有意者登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市)(<https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440900/index>),查询并下载相关交易文件,按照交易文件规定的操作程序参加公开交易活动。联系电话:(0668)2288783、2290279,联系人:卢先生、郑小姐,联系地址:茂名市油城十路6号大院(金源盛世)茂名市行政服务中心3楼;标的现场踏勘联系电话:0668-2299172,联系人:朱先生。

茂名市公共资源交易中心
2023年9月6日

寻死者亲属

2023年8月13日8时许,在信宜市贵子镇石子村路段发生小轿车与行人相碰,致行人死亡的交通事故。死者特征:女性,约70岁、身高1.5米、短发花白、花式短袖恤衫。知情者与信宜市交警大队联系,电话8899311。

信宜市交通警察大队
2023年8月16日

遗失声明

茂名市明晶贸易有限公司遗失“刘汉辉”私章一枚,现声明作废。

寻死者亲属

流浪乞讨人员高石平,女,约82岁,2021年8月19日因病送高州市第三人民医院治疗,2023年9月1日晚上8点12分因病在高州市第三人民医院抢救无效死亡。请死者亲属自登报之日起,30天内与我所联系,逾期不来,我所将按有关规定对该遗体进行火化处理。联系电话:(0668)6880391。



高州市救助管理所
2023年9月4日